

跨越四十年图片记录家乡巨变

八旬老人在家办影展希望大家通过老照片了解历史

晚报讯 (特约记者 金亮) 在滕州市善南街道高庄村,有一位八旬老人杨孝义,自1971年开始,他每年都会用相机记录家乡的点滴变化。40多年来,共拍摄了万余幅关于滕州各个时期风土民情的作品。近日,杨老从这万余幅作品中精选出近200张照片在家中举办摄影展,供市民欣赏。

“在岁月溅起的浪花里,闪现着各条战线拼搏奋斗的身影,他们虽然不是惊天动地的英雄,但却推动着历史的车轮,加快了社会进步的步伐。而我只是用手中的相机,把这些不可再现的音容笑貌,定格在自己的相册中。”初见杨孝义老人时,他这样说道。

杨孝义老人19岁时,被分配到滕州文化馆从事宣传和群众文化工作,因为工作原因接触到摄影。后来,杨孝义老人又被调到宁夏黄河青铜峡水电部三局党委宣

传部工作,在此期间,他认识了前中国摄影家协会理事董为昆,这使得他的摄影技术大有长进。

1971年,阔别家乡多年的杨孝义老人再次被调回到滕州文化馆,此时他对摄影的认识早已今非昔比,于是便想到,“为何不用手中的相机来记录下家乡的变化呢?”打那以后,杨孝义老人便在工作之余开始了拍摄,这一拍就是四十多年。

退休后,杨孝义老人更是闲不住,他整天拿着相机走街串巷,记录着家乡一天天的变化。后来,年纪大了视力有所减退,但是他依然坚持拍照,同时还把照片发给周围的人欣赏。

“这是与持枪暴徒英勇搏斗,身中数枪后依然保护国家财产不受损失的英雄储蓄员何大美。这是当年在全国各地纷纷学习的榜样,全国劳动模范王文全。这是旋

转接头的发明、制造和命名者张家鑫。这是建国后龙泉塔第一次修缮前,周围还都是麦地时与修缮之后的对比照。”说起展出的照片,杨孝义老人如数家珍,仿佛通过眼前的一张张照片,又将他带回到那段岁月。

自从杨孝义老人在家中办摄影展后,前来参观的人特别多,大家在回忆过去的同时,也感恩现在的幸福生活。“杨老爷子是我们村居里的名人,摄影非常出色。在他们那个年代,学习摄影的很少见,而能坚持下来的少之又少。”高庄村居民郭玉沛说。

“拍照片纯属个人爱好。现在的年轻人大都不知道过去的事情,所以我想把自己多年拍摄的照片展示给大家看,希望大家能通过这些老照片了解历史。”杨孝义老人说。



杨孝义老人展示他这些年来拍摄的照片。(特约记者 金亮 摄)

同在一个班同住一栋楼

轮流接孩子邻里成“盟友”

晚报讯 (记者 王正 摄影报道) 每天早上,家住市中区幸福小区的张女士开车将楼上邻居的儿子和自己的女儿一起送到学校。每天下午,楼上邻居王先生也会准时出现在学校门口接两个孩子一起放学回家。

“两个孩子住在同一个楼,孩

子们又在同一个班,我就和邻居王先生商量,能不能轮流接送。”张女士说。听到这个建议后,王先生也赞同,“大家都觉得每天接送孩子很麻烦,而住得近,完全可以拼车轮流接送,早上的时间还好,7时多出发。孩子下午放学的时间很早,4点10分放学,张女士那时候最

忙,于是我们两家人商量,她早上有时间她去送,我下午有空我去接,这样都能替双方分忧,邻里之间也能相互帮助,大人也轻松,孩子还高兴。”王先生说。

事情还真的如王先生想的那样,早上两个孩子上学手拉着手,叽叽喳喳聊着班里的趣事。晚上将两个孩子接回家后,孩子们在房间里做作业。有时候王先生还给孩子们准备晚餐,吃完饭、做完作业后将张女士的女儿西西送回家中。

几个月下来,两家人因为接送孩子结成了牢固的“同盟”,两个孩子经常串门,每天一块上学放学,路上嘻嘻哈哈一点也不孤单。“现在,大部分孩子都是独生子女,被父母宠坏了,凡事都以自我为中心,不会为别人着想。轮流接送孩子不仅家长之间的交流多了,而且孩子们也变成了好朋友。孩子们性格也在改变,慢慢懂得替别人考虑了。”张女士说。

现在王先生一家和邻居张女士夫妻之间的互动增多了,原来不太说话的两家人,今年情人节还在一起吃了顿晚饭。大人谈事业、生活,谈孩子的教育,孩子们则玩得不亦乐乎。

“互动多了,感情也加深了。如果哪一天我或邻居有事,我们可以临时换班。我的工作时间不稳定,有时候女儿放学了我还没下班。这时,邻居就会把女儿带回家,照顾她吃饭、写作业。我省了不少心。”张女士说。



王先生每天接两个孩子放学

枣庄福彩

十好友齐上阵 126万元双色球大奖手到擒来

福彩双色球,好运常常有!2月5日,福彩双色球第2017013期开奖,当期5注二等奖花落滕州,每注奖金252209元。15日上午,中奖彩友现身枣庄市福彩中心领取了大奖!

大奖中出站点位于滕州市荆善安居小区北门的第37048139号福彩投注站。中奖者刘先生(化姓)告诉笔者,这注大奖是他和自己的好友共同购买中得的。刘先生回忆说,5日那天,他和9个朋友每人拿出了10元钱各选择了1注号码并进行了5倍投注。“我们把彩票号码打在一起,就是想让我们的运气聚在一起……买的时候说好了,中了奖就均分,今天我就是代表他们来领奖的!”刘先生说。

“我和朋友经常到8139号投注站来,这儿的老板人很随和,服务周到,我们在这很随意……”刘先生告诉

笔者,“我买彩票十多年了,福利彩票给了我很多欢乐,我通过福彩也认识了很多朋友,这次和我一起买彩票的9个人就是我在这里认识的……”

“联合购彩”是在近年来兴起的新的投注方式,它投入少、中得大奖的机率高,受到了很多彩友的欢迎。“联合购彩”不受人数限制,两人、三人、四人等等都能购买。2016年8月4日,枣庄彩友就以“联合购彩”的方式中得了双色球第2016090期1注一等奖,奖金544万元!枣庄市福彩中心提醒广大彩友,“联合购彩”非官方销售方式,纯属彩友个人行为,大家在参与购彩时要签订购彩合同,避免中奖时产生纠纷。

轻轻松松两元钱,每天都有小期待!福利彩票,今天你买了吗?

(张运永 韩雷)

爱车借给朋友结果撞了树

心里不痛快可是朋友情还在

晚报讯 (记者 李帅) 家住市中区光明东路附近一小区的居民孙先生,前段时间把车借给好朋友开,结果车被撞坏了。朋友找修车店把车喷漆修好后还了回来。看着比原来有些变化的车,孙先生心里总有些不舒服。“好在车已经买了很久了,要是新车那就更心疼了。”孙先生说。

前两年孙先生刚学会开车,为了练手就和家里商量买了一辆二手车。虽然是二手车,但孙先生一直很爱惜,前段时间,有个好朋友家里添了小宝宝,每隔一段时间都得回趟老家,带着这么小的宝宝坐车就有些不方便,孙先生就把车借给朋友开,那次当天晚上就还了回来,看到能够帮助到朋友孙先生心里也很开心。

后来朋友又借了几次车,把车开走后,到了很晚都没有还回来,孙先生想着也许是由于晚了没有还回来。第二天中午,朋友

打来电话说,在前一天晚上从老家回来的时候,车不小心碰倒树上了,正在维修,修好就给送过去。“当时知道后我心里很不是滋味,我自己倍加珍惜车,从来没有剐蹭过,结果在朋友手中却出现这样的情况。”孙先生说。

朋友第二天把车送过来后,看不出任何碰撞的痕迹,车漆比原来还新,只是孙先生心里还是不痛快。“我想我以后肯定不愿意再借给别人车用了。而从那时开始,我的朋友也没有向我借过车,虽然因为借车出现了这样的烦心事,但是我们现在依然是很要好的朋友。”孙先生说。

大多数车主都不会把车借给朋友,也很少有朋友借车使用。“现在公交车、出租车和网约车都很方便,如果为了方便借朋友车使用而出现情况,徒添烦恼还伤友情。”家住市中区锦龙国际花园的李先生说。

丈夫预订鲜花 花店送错地址

花店老板表示每年送一支当补偿

晚报讯 (记者 张莉萍) 家住市中区广济花苑的曹先生出差在外,无法与妻子一起度过情人节,便在市中区一花店提前预定了一束鲜花,可情人节都过了,妻子却迟迟没有见到鲜花的影子。“本来想在情人节给妻子一个惊喜,不想成了惊吓,迟迟不到的鲜花引来妻子的一番质疑。”曹先生说。

曹先生给妻子预订鲜花的事并没有提前告知她,就是想给她一个惊喜,可是情人节那天他等了一天也没有接到妻子的电话。“当时我以为是妻子沉得住气,故意不给我打电话。直到15日中午,也不见妻子的电话,我就有些沉不住气,主动打电话询问起鲜花的事,可妻子矢口否认自己收到了鲜花,并生气地质问我是否将花送给了别的女人,弄得我哭笑不得。”16日,曹先生在电话里说出这件事情时心情很复杂。

今年的情人节是曹先生和妻子结婚三周年纪念日,为了迎接这特殊的一天,他早早地就制定了当天的庆祝计划,可偏偏不凑巧,公司派他到苏州出差,为了弥补遗憾,他花了239元为妻子选购了一束鲜花,想在情人节当天给妻子一个惊喜,可不承想情人节都过了,妻子也没见到鲜花。

随后,曹先生便打电话给花店,花店的工作人员表示,鲜花已经送达并已经签收。明明没收到鲜花,工作人员却坚称已经送达,这让双方发生争执,最后经过一番调查发现,原来是配送员不慎将鲜花送错了地址。

得知事情的原委后,花店老板不仅重新为曹先生的妻子送了一束花,还承诺每年情人节,妻子都可以收到一支玫瑰花作为花店失误的补偿。对于商家的处理方式曹先生感到满意。

“谁都有犯错的时候,既然失误已经形成,再追究也无济于事,只要我和妻子的误会解除了,其他的事情都好办。这也是一种‘缘分’,说不定因为这件事,我和店家还能成为朋友。”曹先生说。

